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речам і реалізується у висловлюваннях на кшталт: «You have to trust that the dots will somehow connect in your future» 
(Steve Jobs); «Do what you love and love what you do» (Steve Jobs); «Не чекайте від «Вашингтона з новим праведним 
законом» якихось позитивних змін. Ми маємо покладатися, в першу чергу, на себе» (П. О. Порошенко) [2]; «Свою 
Україну любіть, // Любіть її... // Во время люте // В останню тяжкую минуту // За неї Господа моліть» (Т.Г. 
Шевченко) [1, c. 319]. Кількість таких афористичних висловлювань – 25%. 

Аксіологічна функція АВ полягає в оцінці речей, явищ навколишнього світу, 10% від загального числа: «Не 
гріє сонце на чужині» (Т.Г. Шевченко) [1, c. 334]; «І сліду не кинуть // Ніякого, однаково, // Чи жив, чи загинув!» (Т.Г. 
Шевченко) [1, c. 288]; «The aim of life is self-development. To realize one’s nature perfectly – that is what each of us is here 
for» (Oscar Wilde); «Young men want to be faithful, and are not; old men want to be faithless, and cannot: that is all one can 
say» (Oscar Wilde). 

Кумулятивна здатна акумулювати та узагальнювати екстралінгвістичну інформацію, в тому числі культурно 
значущу. Афоризми увиразнюють не лише погляди авторів, але й світогляд епохи [3]. Наведемо приклади: «Power 
concedes nothing without a demand. It never did, and it never will.» (Frederick Douglass) [6]; «The past isn't dead and 
buried. In fact, it isn't even past» (William Faulkner); «Стояти ногами й серцем на Україні, свої голови держати в 
Європі» (М. Драгоманов); «Зрівнявши все злото, проти свободи воно лиш болото» (Г. Сковорода) [2]. Відсотковий 
показник таких висловлювань становить 14%. 

Отже, прагматичне спрямування висловлення спонукає адресанта по-своєму вирішувати проблеми відбору та 
комбінування мовних засобів. Важливим чинником є поліфункціональність афоризмів, що зумовлена авторськими 
інтенціями, комунікативною метою, їх стилістичними та прагматичними особливостями. 
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АНАЛІЗ ТЕРМІНОСИСТЕМ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ АНГЛІЙСЬКОЇ,  

НІМЕЦЬКОЇ ТА УКРАЇНСЬКОЇ МОВ 
Гутт О.О., магістрант 

Верьовкіна О.Є., кандидат психологічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Термінологія є головним джерелом поповнення лексичного складу високорозвинених сучасних мов. Саме 
термінологія як частина природної людської мови є найуніверсальнішим засобом зберігання, передавання, 
оброблення інформації. Головною лексичною одиницею будь-якої термінології є слово. Тому концепція слова-терміна 
в термінознавстві посідає важливе місце. 

Багато дослідників визначає термін як слово чи підрядне словосполучення, яке має спеціальне значення, 
виражає і формує професійне поняття і застосовується в процесі пізнання і засвоєння наукових і професійно-
технічних об’єктів та відношень між ними [4, с. 1]. Н.А. Баскаков визначає термін як стійке моносемантичне 
однозначне слово або словосполучення, яке співвідноситься з іншими термінами всередині даної сфери термінології. 

За дещо іншим визначенням, термін – слово, яке обов'язково співвідноситься з певною одиницею 
відповідної логіко-понятійної системи в плані змісту [4, 2]. 

При всій відмінності й багатогранності сучасних галузей наукового знання і властивих їм понять існує 
низка спільних ознак, які визначають суть терміна як особливої мовної одиниці. Отже, основні ознаки терміна: 

1. Системність: кожний термін входить до певної терміносистеми, у якій має термінологічне значення. За її 
межами термін може мати зовсім інше значення. 

2. Точність: термін повинен якнайповніше й найточніше передавати суть поняття, яке він позначає. 
3. Моносемічність: однозначність терміна в межах однієї предметної галузі, однієї наукової дисципліни або 

сфери професійної діяльності. Якщо більшість слів загальновживаної мови багатозначні, то більшість термінів – 
однозначні, що зумовлено їхнім призначенням. 
4. Наявність дефініції: кожний науковий термін має дефініцію (означення), яка чітко окреслює, обмежує 

його значення. 
Проблема системності термінології досить широко висвітлено в лінгвістичній літературі, адже системність 

є однією з найважливіших умов існування терміну. Термін може існувати лише як елемент терміносистеми. 
Існують різні класифікації, в яких терміни групуються за різними принципами: за змістом, за мовною 

формою, за функціями і т. ін. Усі ці класифікації є важливими та необхідними. 
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Сфера понять, позначених термінами, що відносяться до готельної термінології, пов'язана, перш за все, з 
людиною. На даний час відзначається зростання інтересу до людини і до всіх явищ, з нею пов'язаних, що 
відбивається в мові, в тому числі і в готельній термінології . [3, с. 142]. 

Процес формування будь-якої терміносистеми передбачає створення, вдосконалення, впорядкування 
цілісного у структурному та функціональному аспектах угрупування мовних одиниць, що увиразнюють систему 
понять цієї науки в різні періоди її розвитку. Формування терміносистем на різних етапах (залежно від ступеня 
розвитку та сфери функціонування літературної мови і самої предметної наукової галузі) здійснюється або тільки 
стихійно, або з різною часткою стихійності та науково обґрунтованого термінотворення, або тільки на основі 
науково обґрунтованих фахових (галузевих) та лінгвістичних підходів. У сучасному термінотворенні елементи 
стихійності майже відсутні [6, с. 107]. У роботі з термінологією готельного бізнесу складності виникають вже на 
етапі відбору джерел спеціальної лексики, що підлягає дослідженню. Вже на етапі збирання лексичного матеріалу із 
сфери української термінології готельного бізнесу, можна помітити, що словників з даної термінології практично не 
існує. Певні пояснення щодо значення того чи іншого терміну можливо отримати з підручників із галузевих 
дисциплін готельного бізнесу. Однак та кількість термінів, яку вони вміщують, звичайно не може бути значущою 
для повноцінного дослідження. З цього можна зробити висновок про те, що готельний бізнес як галузь наукового 
знання в Україні виокремлено зовсім недавно.  

На відміну від української терміносистеми готельного бізнесу, англійська терміносистема почала своє 
формування значно раніше. Незважаючи на те, що в цілому лексика даної тематичної групи не є остаточно 
сформованою і усталеною, про що свідчить наявність потенційних термінів як в українській, так і в англійській 
мовах, слід зазначити, що в англійській лексиці даної тематичної групи їх значно менше. З цього випливає, що 
англійську термінологію досліджуваної тематичної групи було виокремлено  раніше, у той час як українська лексика 
аналізованої терміногрупи лише починає своє формування. Володимир Дубічинський, автор праці «Організація 
термінографічної праці в Україні», зазначає, що поява нових термінологічних словників має деякі позитивні моменти 
на шляху до єдиної термінографічної концепції в державі: це і поступове зростання якості продукції, що призводить 
до збільшення кількості термінологічних словників, і залучення до термінологічної справи не лише фахівців-
аматорів, а й відповідних інституцій [8, с. 3]. 

Термінологія готельного бізнесу у порівнянні з терміносистемами інших галузей знань має специфічну 
структуру на мовному і концептуальному рівнях (кількісні і якісні параметри), оскільки термін як складник 
термінологічної системи має подвійну природу. Він є не лише елементом системи лексики, а й елементом системи 
наукових понять [5, с. 63]. 

Індустрія готельного бізнесу складається з комплексу різних видів діяльності. Кожен з таких видів налічує 
власну групу термінів, що є відмінною від інших груп термінів готельного бізнесу, специфікою кожного окремого 
виду діяльності. 

Побудова і функціонування терміносистем готельного бізнесу грунтуються на реалізації принципу 
системного підходу. У готельному бізнесі часто використовують терміни, які дозволяють чітко та доступно позначити 
послуги і водночас зробити роботу готелю швидкою та продуктивною. 

Проаналізувавши  терміни української англійської та німецької мов, слід розділити їх на односкладові та 
двохскладові. У порівнянні з однаскладовими термінами двохскладових термінів набагато більше у всіх зазначених 
мовах. 

Найбільш вживані двохскладові терміни: 

       Англійський  термін                                                Німецький термін                               Український термін 
 
              Luggage Pass                                                           Bagage Ablaufen                                        карта, що надає  
                                                                                                                                                   право на винос багажу з готелю 
              Rest House                                                                Erholungshaus                                               невеликий  
                                                                                                                                                                         будинок 
             Room Board                                                                 Vollpension                                      інформація про готельний   
                                                                                                                                                                           номер 
                                                                                                                                                         (умови, сервіс, можливості) 
            Service Charge                                                    Bezahlung für Bedienung                                    ціна послуги 
 
           Standart Room                                                            Zimmer Standart                                            Стандартний  
                                                                                                                                                                            номер 
             Tourist Class                                                              Touristenklasse                                           туристський клас  
                                                                                                                                                                  (економічний клас) 
            Family Plan                                                                Familie Planen                                          Спеціальна система 
                                                                                                                                                                        здачі кімнат              
                                                                                                                                                            у готелі туристам з дітьми 
 

Крім того, терміносистема готельного бізнесу характеризується значною кількістю загальновживаних слів, 
наявність яких свідчить: по-перше, про тісні зв'язки термінології зі загальновживаною мовою, по-друге, дана лексика 
обслуговує не тільки фахівців в галузі готельного бізнесу, а й у силу своєї специфічності є затребуваною й тими, хто 
користуються  послугами отельного бізнесу: destination – місце призначення, guide – гід, tourist – турист, travel – 
подорожувати, hotel – готель, camping – кемпінг.готель, camping – кемпінг.  

Сучасна українська. англійська та німецька термінологія готельного бізнесу постійно збагачується новими 
термінами, утвореними через спеціалізацію значення слова, термінологізацію без зміни значення, за допомогою 
засобів морфологічного словотвору, або ж шляхом запозичення термінів з інших мов. Наприклад, термін 
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housekeeping, що стоїть в одному концептуальному ряді та безпосередньо пов'язаний з концептом «гостинність» 
(hospitality), в українській мові номінативно відповідає термінам «поверхова служба», «обслуговування номерів», в 
іншому випадку – «служба покоївок», що абсолютно не увиразнює концептуальність терміну housekeeping, який як 
концепт миттєво асоціативно народжує у гостя цілу низку образів: турботи, затишку, чистоти, комфорту, 
захищеності, відчуття «як вдома», так необхідного мандрівникові далеко від свого будинку (невипадково головний 
елемент цього слова – house – «будинок») [9, c. 97] : More than the half of the jobs in housekeeping is found in hotels, 
motels, restaurants and others. - Більше половини робочих місць у сфері служби покоївок зустрічається в готелях, 
мотелях, ресторанах й інших. 

Взагалі, сфера надання готельних послуг в значній мірі орієнтована на використання великої словникової 
бази, запозиченої з інших мов. В силу історичних і соціальних причин в професійній сфері готельного бізнесу 
найбільш вживаною визнаються   англомовні терміни. У той же час українська термінологія має багато запозичень та 
кальок. Навіть за наявністю аналогів в контактуючих національних мовах англомовні терміни в абсолютній 
більшості випадків використовуються в національних готельних індустріях і культурах паралельно з національними, 
асимілюючись в мові і мовленні (наприклад, фам-тріп – ознайомлювальний тур або рекламно-інформаційний тур, 
івент-менеджмент – подієвий менеджмент) [6, c. 109]:: Event management is the application of the management 
practice of project management to the creation and development of festivals and events. – Івент-менеджмент – це форма 
управління проектом по створенню і розробці фестивалів і подій. 

В англійській терміногрупі галузі готельного бізнесу запозичень набагато менше порівняно з українською 
мовою: були запозичені лексеми з французької мови – quay – причал, porter – провідник; з іспанської (cafeteria – 
кафетерій); шведської (smorgasbord – «шведський стіл»), голландської мов (snack – легка закуска). В українській 
мові запозичень значно більше: в основному запозичувалися англійські слова – бізнес-клас, джип-сафарі, 
караванінг, кемпінг; і французькі слова – екіпаж, турист, трансфер, ресторан [6, c. 109]: In addition to providing 
quick service, the cafeteria requires fewer service personnel than most other commercial eating establishments. – Окрім 
надання швидкого обслуговування, в кафетерії необхідно менше обслуговуючого персоналу, ніж в більшості інших 
комерційних закладів громадського харчування.  

Таким чином, терміносистема готельного бізнесу є відкритою, динамічною, постійно оновлюваною 
системою, яка налічує великий пласт термінів. Дане явище обумовлене високою мірою популярності такої галузі 
людської діяльності, як готельний бізнес, і, в результаті, перетворенням її на вельми розгалужену і перспективну 
господарську галузь. Зважаючи на те, що термінологія готельного бізнесу використовується не тільки спеціалістами 
галузі, а і безпосередніми користувачами її послуг, в основі лексики лежить загальновживана мова, доповнена 
специфічними термінами.  

Список використаних джерел 
1. Агафонова Л.Г. Туризм, готельний та ресторанний бізнес: Ціноутворення, конкуренція, державне регулювання / 

Л.Г. Агафонова, О.Є. Агафонова // Навчальний посібник - К., 2002. - 358 с. 
2. Алексеева Л.М. Термин и метафора / Л.М. Алексеева. – Пермь: Пермский университет, 1998. – 250 с. 
3. Біян Н.О. Лексико-семантична та структурна класифікація термінів в англійській мові/ Н.О. Біян. – Львів: 

Дрогобицький державний педагогічний університет ім. І. Франка. Іноземна філологія. – 2009. – [Вип. 121] – 
С. 142-149  

4. Будилева В.С. Признаки терминов как основа их классификации / В.С Будилева – М. : Основа, 2002. – 144с.  
5. Виноградова Л.В. Термины туризма в русском и английском языках / Л.В. Виноградова // Материалы второй 

научно-практической конференции молодых ученых-гуманитариев: Матер, конф.; Великий Новгород (18–19 
декабря 2009г.) / Под ред. Е.В. Сергеевой, М.Н. Щетинина; НовГУ им. Ярослава Мудрого. – Великий Новгород, 
2009. – С. 107–111  

6. Глушко М.М. Функциональный стиль общественного языка и методы его исследования / М.М. Глушко и др. – 
М. : МГУ, 1974. – С. 33  

7. Головин Б.Н. Лингвистические основы учения о терминах / Б.Н. Головин, Р.Ю. Кобрин.  – М.: Высш. шк., 1987. – 
104 с 

8. Дубічинський В. Організація термінографічної праці в Україні / В. Дубічинський // Вісник: Проблеми 
української термінології. Матеріали 6-ї Міжн. наук. конф. — Львів, 2000, – № 402. — С. 3–5  

9. Зарицький М. Актуальні проблеми українського термінознавства / М.Зарицький. ― К., 2004. 
10. Кифяк В.Ф. Організація туризму: [навч. посіб.] / В. Ф. Кифяк − Чернівці: Книги − ХХІ, 2008.− 344 с 
11. Мальська М. П. Туристичний бізнес : теорія та практика : навчальний посібник / М. П. Мальська, В. В. Худо. — 

К., 2007. 
12. Мунін Г.Б. Особливості та напрями вдосконалення фінансово-операційного аналізу діяльності готельного 

бізнесу / Г.В. Мунін // Формування ринкових відносин в Україні. — 2003. — № 10. – 167с. 
 

«ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КОМУНІКАТИВНОЇ ПОВЕДІНКИ АНГЛІЙСЬКОГО ТА 
НІМЕЦЬКОГО НАРОДІВ» 
Кашутіна Ю. І., студентка 

Замашна С.М., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Зараз інтерес до національних особливостей спілкування високий як ніколи. Це пов'язано з загальним 
підвищенням зацікавленості суспільства в етнічному менталітеті та національному характері народів. 

Міжкультурна комунікація – це процес безпосередньої взаємодії культур, а весь процес такої взаємодії 
здійснюється в рамках розбіжних (частково, в істотному ступені, а іноді й повністю) національних стереотипів 
мислення і поведінки, що істотно впливає на взаєморозуміння сторін у комунікації. 
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